

甘肃大力为基层引才

2022年,各县级医疗机构至少要引进人才5名,各卫生院引进两名

本报讯 (特约记者王耀 林丽) 甘肃省卫生健康委日前印发《关于加强全省基层卫生健康人才队伍建设的通知》,明确从拓宽基层卫生健康人才招录渠道、加强基层卫生健康人才培养、健全完善基层人才激励机制3个方面,加强全省基层卫生健康人才队伍建设。2022年,各县级医疗机构要完成至少引进医学相关专业人才5名,各乡镇卫生院(社区卫生服务中心)

至少引进医学相关专业人才两名。

《通知》明确,县(区)医疗卫生机构对全日制本科、乡镇卫生院对具有全日制大专及以上学历的医学类专业技术人员等急需紧缺人才可以采取面试、直接考察等方式进行公开招聘。“两州一县”(甘南藏族自治州、临夏回族自治州、天祝县)等艰苦边远地区基层医疗卫生机构可根据情况适当放宽招聘的条件限制。

《通知》指出,面向社会招收的普通高校应届毕业生培训对象培训合格当年在医疗卫生机构就业的,在招聘、派遣、落户等方面,按当年应届毕业生同等对待;对经培合格的本科科学历临床医师,在人员招聘、职称晋升、岗位聘用、薪酬待遇等方面,与临床医学、中医专业学位硕士研究生同等对待;对服务期满的特岗全科医生,乡镇卫生院可按有关规定将其聘任到领导岗位或纳入

常设岗位管理;对农村订单定向免费培养医学生纳入编制,落实“县管乡用”。

《通知》提出,各地要引导具有全日制大专以上学历的临床医学、中医学类、中西医结合类等相关专业应届毕业生免试申请乡村医生执业注册,并优先安排到乡村医生岗位工作;引导鼓励城市二级及以上医院在职或退休医师到乡村基层医疗卫生机构多点执业;要通过项目引才、合作引才、兼

职引才等柔性引进方式,吸引一批有一定影响力的专家到基层医疗卫生机构建立名医工作室或工作站。

《通知》要求,持续推进基层医疗卫生机构薪酬制度改革,扩大基层医疗卫生机构薪酬内部分配自主权,科学合理设置绩效分配项目,完善绩效考核评价制度,充分调动基层医疗卫生机构自主主动性和广大医务人员的工作积极性。

北京确保 核酸检测质量安全

本报讯 (记者郭蕾 特约记者姚秀军)5月29日,北京市召开的新冠肺炎疫情防控工作会议新闻发布会上,在日前连续查处“北京朴石”“北京金准”医学检验实验室涉嫌违法犯罪问题后,5月28日,根据卫生健康部门转递线索,北京警方又对“北京中同蓝博医学检验实验室有限公司”立案侦查。初步查明,该公司在明知超量混检可能导致检测结果失准的情况下,仍然采取多管混检的方式进行检测。目前,该公司8人已被警方依法采取刑事强制措施。

北京市卫生健康委相关负责人在发布会上表示,下一步,将加强核酸检测机构规范化建设,进一步加强核酸检测质量安全监管,聚焦采样送检全流程,开展驻场检查、联合督查、样本抽查,紧盯问题,严防隐患、跟踪问效,确保核酸检测质量安全。

海南聘任 卫生健康社会监督员

本报讯 (特约记者刘泽林)近日,海南省卫生健康委聘任30名社会监督员,聘任期为一年。该委要求社会监督员通过明察暗访、直接感受、群众投诉等多种渠道,收集意见、建议,及时、准确、客观、公正地反映机关及医疗机构在医德医风、医疗质量、工作效能、服务态度等方面存在的问题。同时,社会监督员要开展调查研究,收集社会各界对海南省卫生健康系统建设和医疗服务工作的意见、建议。

海南省卫生健康系统内各单位要端正态度,自觉接受监督,并以监督为抓手,将发现问题、解决问题贯穿监督过程,优化看病就医的流程,简化审批流程,改善看病就医感受,营造良好的营商环境,更好的服务市场主体,打造高效便捷的健康服务圈,持续推进更高水平健康岛建设。

市场;对辖区内从事网络销售疫情防控用医疗器械的企业开展重点检查,杜绝监管盲区。从重点产品入手,加强新冠病毒抗原检测试剂质量监管,监督企业从具备合法资质的医疗器械生产企业、经营企业购进新冠病毒抗原检测试剂。从风险监测入手,加强疫情防控用医疗器械不良事件监测,督促生产、经营企业和医疗机构落实不良事件监测主体责任,建立完善不良事件监测体系,及时发现、调查可疑不良事件,并按要求上报。

量?这些杂物堆放在里面干什么?”执法人员问得酒店工作人员无法辩驳。针对该酒店这种设有专用功能间但未按卫生规范使用的情况,执法人员当即下达了卫生监督意见书责令酒店限期整改。

近期,重庆市沙坪坝区卫生健康综合行政执法支队开展规范住宿场所客房卫生清扫和公共用品用具清洗消毒保洁为重点的系列专项整治工作,以有效规范辖区住宿场所的管理。该支队相关负责人表示:“住宿行业规范需要全社会的监督,如果发现布草不更换、拖鞋和口杯有不卫生现象,欢迎随时投诉。”

途中可能用到的物品,如手套、帽子、口罩、医疗垃圾袋等。“在转运中,救护车后舱要开启负压,不能开空调。近期天气炎热,转运人员担心转运舱温度高了患者不舒服,会在接患者的路上开一段时间的空调把温度降下来,转运过程中再开启负压。”她说,这些细节拉近了医患关系,让转运过程更加顺畅。

据了解,自2020年初建立新冠病毒感染者转运机制至今,北京市所有阳性病例的转运工作都由北京急救中心承担。本轮疫情发生后,该中心全体工作人员停休,统筹调配人力资源:有相关执业资格、专业职称、工作经历的人员充实到转运队伍;后勤人员有驾驶执照和急救车驾驶经验的,补充到驾驶员队伍;行政人员经培训后上岗接听“120”电话,协助减轻生命热线压力……

“全民抗疫,院前急救转运是重要一环,全体急救人团结一心,一定会把这一环接得更好。”崔蕊蕊告诉记者,几天前,小汤山专项组首批队员接到通知,可以进入隔离酒店休整,已有下一批队员顶上轮换。但有的人员位于封控区,拒绝了这份体贴:“反正暂时也回不去家,我就继续在一二线,期盼着疫情结束的那一天早日到来!”

第五批援冈比亚 医疗队启程

本报讯 (记者邹欣芮 通讯员毕琳琳)5月29日,应冈比亚共和国政府邀请,由辽宁省派出的中国(辽宁)第五批援冈比亚医疗队在沈阳市举行出发仪式,启程赴冈比亚首都班珠尔,执行为期1年的医疗援助工作。辽宁省卫生健康委党组成员、副主任计立群参加出发仪式,并做动员讲话。

中国(辽宁)第五批援冈比亚医疗队2021年8月完成组队,队员接受了为期4个月的综合能力培训。该批医疗队10名队员由中国医科大学附属第一医院、中国医科大学附属盛京医院等8家省级医院联合选派,涵盖妇科、心内科、普外科、医学影像、骨外科、重症医学科、儿科、麻醉科、中医针灸科等专业。

据悉,从2017年以来,辽宁省作为唯一承派省份,已累计向冈比亚共和国派出5支援外医疗队、1支短期抗疫医疗队及1个“光明行”眼科义诊专家组,共计70名队员。



大学生 参加征兵体检

5月28日,湖南省邵阳市大祥区征兵办在邵阳学院附属第二医院专门设置征兵体检大学生专场,方便志愿入伍的大学生能在暑假前完成征兵体检。

曾勇摄

宁夏加强防疫医疗器械质量监管

本报讯 (记者张晓东 特约记者孙艳芳 魏剑)近日,宁夏回族自治区药品监督管理局发出通知,要求各市县局从生产、经营、重点产品以及风险监测等环节入手,加强新冠肺炎疫

情防控用医疗器械质量监管,加大对企业违法违规行为的查处力度,保障全区防疫用医疗器械质量安全。

宁夏药监局要求各市县局从生产环节入手,重点对辖区内医用口罩、医

用防护服、隔离衣、医用橡胶检查手套等疫情防控相关医疗器械生产企业,从采购、生产管理、质量控制等方面加大监管力度。从经营环节入手,对辖区

内医用防护服、医用口罩、红外体温计、呼吸机和新冠病毒检测试剂等产品经营企业重点监督检查,督促企业切实履行进货查验义务,做好产品销售登记,确保产品来源清、去向明,防止不符合质量标准的产品流入

湖北眼科慢病管理 网络铺至县级

本报讯 (特约记者梁时荣 通讯员李毓霞)近日,湖北省十堰市太和医院眼科中心主任张勇为丹江口第一人民医院眼科颁发光明中心发展中心铜牌资质。这标志着湖北省眼科光明中心慢病管理网络项目铺设到县级医疗单位。

据了解,光明中心是国家眼部疾病临床医学研究中心牵头建立的项目,旨在推动眼底疾病的早发现、早诊断、早治疗,探索建立“基层检查、上级诊断”的服务模式,推动落实“千县工程”,建设县级综合医院慢病管理中心。其中,指导中心分布在省会城市,标准中心和发展中心分布在地级市、县级市。十堰市太和医院眼科中心是湖北省级临床重点专科,作为全国首家地级市光明中心指导中心,其近期对十堰市周边5个县(市、区)医院眼科进行综合考察,在审核资质达标后,将陆续授予光明中心发展中心铜牌资质,并给予规范化诊疗指导。

重庆沙坪坝整治住宿业卫生乱象

□通讯员 万芮汐
特约记者 黎军

“你们的非一次性口杯和拖鞋是如何清洗消毒的?”在辖区内一家酒店,重庆市沙坪坝区卫生健康综合行政执法队的执法人员近日拿着房

内的一个白色陶瓷口杯询问一旁的酒店工作人员。

面对询问,该酒店工作人员神情紧张地回答道:“一般都是到清洗消毒间里清洗消毒。”

在酒店工作人员的带领下,执法人员来到了门上贴有“洗消间”字样的房间。此刻,映入执法人员眼帘的是

一台没有接通电源的、看不出近期使用痕迹的消毒柜,里面摆放了几个陶瓷口杯,数量明显不够房间更换;地上还散落有废弃纸箱、拖把和矿泉水瓶等杂物。

在执法人员追问下,酒店工作人员耳根发红地坦承道:“由于疫情,顾客少,酒店减少了人手,清洁

阿姨嫌来洗消间消毒不方便,拖鞋和口杯有时候就在房间里进行清洗消毒了。”

紧接着,执法人员来到酒店“布草间”,只见房间里不仅有床单、被套等床上用品,还存放了一次性塑料垃圾袋、拖把、员工私人物品等。

“就这些布草能保证你们客流

病例转运 不止随叫随到

强的医护团队,确保转运安全。”组长刘扬告诉记者,此轮疫情中他们转运的病人中年龄最大的75岁,最小的尚未满月,不少患者有基础疾病,“所以从人员到设施、设备,我们都做足了准备”。

随着北方入夏,上述驻点专项组的转运人员都面临着高温挑战。“我经常看到出车人员回来后防护服一脱,个个汗流浃背。”刘扬说,全体队员是靠着“特别能战斗、特别能吃苦、特别能奉献”的精神,在克服困难、全力以赴。

洗消,严格规范执行每一步

5月1日,北京急救中心增设新冠肺炎疫情小汤山专项组的同时,启用了小汤山洗消点,负责完成急救转运人员和车辆设备的洗消工作。“急救车转运阳性病例,每趟出车,都必须要在专业的地方进行规范的终末消毒,为医患双方提供更安全、洁净

的乘车环境。”已在该洗消点工作20多天的安旭护士长介绍,洗消点9人团队分3组排班,保证24小时不间断执行任务。

据安旭介绍,小汤山洗消点可同时停放两辆急救车进行洗消。每次执行完任务,转运医务人员都会来到这执行。转运人员要先上交自己随身携带的设备装备、病历本、手机等,进行消毒。同时,他们自身也要进行全面消毒。比如,要先在污染区按标准操作摘掉护目镜,脱掉防护服、外层手套等,每个步骤都要先进行手快消;随后,进入半污染区摘N95口罩、鞋套、内层手套等,每个环节也要对手进行消毒;然后才能进入清洁区淋浴。上述区域都贴有相关流程指引标识,并有洗消人员监督。

洗消点还格外重视对急救车的消毒。感染者所坐的急救车后舱,更是洗消的重点区域。“内、外门把手,感染者用过的座椅、担架和随身携带的垃圾,甚至轮胎等,我们都会认真处理。”

安旭介绍,到达消毒点后,救护车会关闭负压舱,喷射过氧化氢消毒液进行消毒。“喷完后闷40分钟,再开窗通风30分钟,再擦拭。”安旭说,专项组全体队员每天检测一次核酸,转运救护车车内环境和洗消点洗消环境也需要每日进行核酸检测,共检测120多个点位,以确保转运人员、车辆清洁。

在首都机场专项组,洗消点也在同步运行着。由于此前曾多次在此驻点,开始本轮驻点工作时,刘扬敏锐地发现了洗消点的变化:“最早的时候,这个洗消点是没有卫生间的。后来装了一个临时的集装箱卫生间,但是下水没解决就没用起来。这次来,卫生间可以用了。”他表示,洗消人员一个班次要工作12个小时,没法上厕所是个大问题。

贴心,让转运过程更加顺畅

从5月5日开始本轮驻点,20多

(上接第1版)

疫情就是命令,防控就是责任。“转运最辛苦。我们这里不分班次,9个车组24小时轮流出车。只要来任务,随叫随走。”崔蕊蕊说,这意味着,出车已经没有规律了。“什么时候来任务,会去哪儿,都不确定。唯一确定的是,转运速度是有限要求的,我们必须做到分秒必争。”

任务最多的时候,转运组人员都是马不停蹄,吃饭不重要了,睡整觉更不可能。驻点位于远离中心城区的北部——昌平区,当感染者位于城南的大兴、房山等区时,车程长达百余公里,一个来回需要3个小时以上。因为长时间在密闭车舱内穿着厚厚的防护服,队员们回来后累到饭都吃不下,话也不想说。“截至5月23日,我们已转运新冠肺炎确诊病例、无症状感染者和相关病例700多次。单车组连续执行任务最长4小时,行驶200多公里。”崔蕊蕊介绍。

驻点北京地坛医院的首都机场专项组28人团队中,有16名转运人员、9名洗消人员和3名管理人员,他们承担着境外输入病例和本土病例的双重转运任务。其中,重型和有危重因素的患者等主要由该团队负责转运。

“我们配备了高年资、专业能力